

वीर बगीची में तीन दिवसीय महोत्सव का हुआ प्रारंभ

71 द्रव्यों से हुआ अलीजा सरकार का विग्रह अभिषेक

इन्दौर। कैलाश मार्ग तीर्थ धाम क्षेत्र स्थित वीर बगीची में आयोजित 3 दिवसीय हनुमान जन्मोत्सव का श्रीगणेश गुरुवार को अलीजा सरकार के महाअभिषेक से हुआ। सुबह के सत्र में गादीपति ब्रह्मचारी पवनानंदजी महाराज के सान्निध्य में विद्वान पंडितों, वेदपाठी बटुकों ने वैदिक मंत्रोच्चार के बीच अलीजा सरकार का महाअभिषेक किया।

अलीजा सरकार को दूध, दही, घी, शहद, शकर, पंचामृत, केशर, चंदन, भस्म, इत्र सहित 31 प्रकार की औषधियां

एवं 31 प्रकार के फलों के रस महाअभिषेक किया गया। अभिषेक के दौरान वैदिक मंत्रोच्चार भी गूंजते रहे। दोपहर में विद्वान पंडितों द्वारा रक्षा सूत्र को अभिमंत्रित किया गया। वहीं शाम को 1100 दीपों से वीर बगीची रोशन हुई। जिसमें 20 बाय 20 की रंगोली बनाई गई जिसे फूलों व दीपों से सजाया गया। रंगोली के माध्यम से अलीजा सरकार के दरबार में आने वाले भक्तों को हनुमान यात्रा का निमंत्रण भी दिया गया।

गादीपति ब्रह्मचारी पवनानंदजी महाराज ने बताया कि वीर बगीची में आयोजित तीन दिवसीय महोत्सव ब्रह्मलीन ब्रह्मचारी श्री 1008 कैलाशानंद जी, ब्रह्मचारी ओंकारानंदजी एवं ब्रह्मचारी प्रभुवानंद



सद्गुरुदेव भगवन की प्रेरणा से आयोजित किया जा रहा है। गादीपति ब्रह्मचारी पवनानंदजी महाराज ने बताया कि हनुमान जन्मोत्सव पर आयोजित महोत्सव में गुरुवार को विग्रह अभिषेक से हुआ।

संध्या को दीपदान महोत्सव में 1100 दीपों से अलीजा सरकार का दरबार व राजभवन रोशन किया गया। अलीजा सरकार के भक्त अपने घरों से दीपक लाए व दरबार आकर उसे रोशन किया।

दीपों के साथ ही राजभवन ने मोहा सभी भक्तों का मन

तीन दिवसीय हनुमान जन्मोत्सव में राजभवन की थीम पर सजा

अलीजा सरकार का दरबार यहाँ आकर्षण का केंद्र बना। लिपिन कलाकृति से बनाए गए इस राजभवन में प्लायवुड पर क्ले व कांच के टुकड़ों से सजावट की गई है। इसी के साथ मंदिर परिसर को व्हाइट कपड़े पर 50 कारपेट लगाए गए हैं।

रेड कारपेट पर चलकर भक्त करेंगे अलीजा सरकार के दर्शन

तीन दिवसीय महोत्सव के दौरान वीर बगीची दुधिया रोशनी में नजर आएगा तो वहीं मालवा-निमाड़ व विदेशों से आने वाले भक्तों के लिए भी विशेष व्यवस्था भक्त मंडल द्वारा की गई है। जिसमें बगीची के मुख्य द्वार से अलीजा सरकार के दरबार तक रेड कॉर्पेट बिछाया गया है।

माणिक ,मोती, आभूषणों में सजे भगवान महावीर

इंदौर। भगवान महावीर स्वामी के जन्मोत्सव पर पिपली बाजार स्थित श्री दादा साहब मंदिर में माणिक मोती और विभिन्न रत्नों से भगवान का मनमोहक श्रृंगार पुंडरीक पालरेचा ने किया गया, दर्शनों के लिए बड़ी संख्या में समाजजन पहुंचे, वही आज भव्य शोभा यात्रा में मातोश्री पालरेचा परिवार की ओर से पावापुरी चित्र अंकित टोपी एवं रत्न जड़ित दुपट्टा पहना कर समाज जनों का आत्मीय स्वागत किया गया।

भगवान महावीर स्वामी की जन्म जयंती अवसर पर भव्य अंग रचना मनमोहक श्रृंगार पिपली बाजार स्थित श्री दादा साहब मंदिर में किया गया। पुंडरीक पालरेचा ने बताया कि भगवान का दिव्य रत्न आभूषणों से श्रृंगार किया गया, हीरे, मोती माणिक आदि रत्न से प्रभु की छटा निराली लग रही थी, दोपहर



घंटे में पुंडरीक पालरेचा और दिलीप पुजारी ने इस भव्य मनोहरी आकर्षक श्रृंगार को स्वरूप प्रदान किया, दर्शनार्थियों को भी यह रूप मनमोहन रहा था। भगवान महावीर जन्म कल्याणक उत्सव में श्रोतार जैन महा संघ न्यास के तत्वावधान में आयोजित विशाल रथ यात्रा जब गौराकुंड चौराहा से नेमीनाथ चौक बड़ा गणपती की ओर बड़ी विशाल रथ यात्रा का भव्य स्वागत मातुश्री पालरेचा परिवार द्वारा किया गया। शांतू पालरेचा, पुंडरीक पालरेचा द्वारा यात्रा में शामिल सभी गणमान्य लोगों एवं युवाओं का पावापुरी चित्र अंकित टोपी एवम् दुपट्टा पहनाया गया खासकर की परिवार की महिलाएं (अंकिता, नेहा) एवम् बच्चों ने प्रभु को हीरे, मोती, सोना, चांदी, नग, नगीने से भाव पूर्वक इन्हें बनाया था, इस अवसर पर सुधीर सेठिया, दीपक सुराणा, दिलीपजी खिमेसरा, प्रवीण बोरणा, कैलाश नाहर, स्वप्निल कोठारी, प्रकाश बॉटल वाले, डॉ बसंत लूनिया भी शामिल हुए।

बिजलपुर में भागवत कथा कलश यात्रा के साथ शुरू



इन्दौर। चंद्रवंशी खाती समाज धर्मशाला बिजलपुर में आचार्य देव महाराज (वृंदावन) के श्री मुख से आयोजित सार्वजनिक भागवत कथा का शुभारंभ कलश यात्रा के साथ हुआ। कलश यात्रा में क्षेत्र की सैकड़ों महिलाओं ने हिस्सा लिया।

संयोजक कपिल बोरवाला व अमर पटवारी ने बताया कि कथा आचार्य देव महाराज (वृंदावन) द्वारा 14 अप्रैल तक कथा प्रतिदिन सुबह 11 बजे से 2 बजे तक सुनाई जाएगी। पहले दिन की कथा में आशीष पटवारी, अजय पटेल, केतन बागवाला, निखिलेश बागवाला, अंकित चौधरी, अनुराग मुनीम, आकाश पटेल, अंकित वर्मा, प्रीतिश पटेल सहित सैकड़ों भक्त उपस्थित रहे।

जैन समाज के द्वारा भव्य जुलूस



इन्दौर। महावीर जन्म कल्याणक के उपलक्ष्य में जैन समाज के द्वारा भव्य जुलूस राजवाड़ा से दलाल बाग निकला जिसमें जैन समाज के हजारों लोग शामिल हुए।

इस जुलूस में आदिनाथ पूजा मंडल द्वारा भव्य झांकी बनाई गई जिसकी सभी जैन बंधुओं ने काफी प्रशंसा की है। पहली झांकी में माँ त्रिशला के 14 स्वप्न दर्शाए गए।

दूसरी झांकी में महावीर भगवान का अभिषेक करते हुए दिखाया गया है तथा तीसरी झांकी में संवत शरण के ऊपर महावीर स्वामी भगवान देशना देते हुए दर्शाए गए हैं।

यह झांकी आदिनाथ मंडल द्वारा सुचित्रा शाहजी ,मंजुला धारीवाल जी एवं आदिनाथ पूजा मंडल के सभी सदस्यों के सहयोग से बनाई गई है।

सज गया मनमोहक दरबार, बंधे तोड़ा द्वार, श्री चिंतामण हनुमान बालाजी की भव्य शोभायात्रा आज शाम

इंदौर। रोबोट चौराहा स्थित प्राचीन श्री चिंतामणि हनुमान मंदिर से इस वर्ष भी हनुमान जन्मोत्सव के अवसर पर भव्य शोभायात्रा निकाली जाएगी। मंदिर परिसर में भव्य तोरण द्वार और श्रृंगार किया जा रहा है।

यह शोभायात्रा हनुमान जन्मोत्सव के एक दिन पूर्व 11

अप्रैल को संध्या 5 बजे मंदिर परिसर से प्रारंभ होगी।

यात्रा रोबोट चौराहा, एम आर-9, बर्फानी धाम, एबी रोड, बीआरटीएस होते हुए पुनः मंदिर प्रांगण में संपन्न होगी।

रंग पंचमी से शुरू हुई तैयारियां

मंदिर के प्रमुख पुजारी पंडित शैलेंद्र बसंत जोशी, कमलेश्वर सिंह सिसोदिया ने बताया कि शोभायात्रा की तैयारियां रंग पंचमी से ही शुरू

हो चुकी हैं।

अलग अलग बैठकों का दौर जारी है यात्रा में भोलेनाथ और हनुमानजी के स्वरूप में नृत्य करते कलाकार, महिलाओं की भजन मंडलियां, महाकाल डमरू मंडल, मर्दाना मंडल, ढोल-नगाड़े, और डीजे की धुन पर झुमते श्रद्धालु आकर्षण का केंद्र रहेंगे।

श्री हनुमान जी की भव्य पालकी होगी मुख्य आकर्षण

यात्रा के प्रमुख आकर्षणों में श्री हनुमान जी की भव्य पालकी एवं रथ में विराजित प्रतिमा रहेगी, जिनका स्वागत विभिन्न मंचों पर किया जाएगा।

सभी श्रद्धालु भगवा ध्वज थामे धार्मिक वेशभूषा में शोभायात्रा में सम्मिलित होंगे। मंदिर पहुंचने पर बाबा की सवारी का पुष्पवर्षा एवं आतिशबाजी से स्वागत किया जाएगा।

तत्पश्चात महाप्रसादी वितरण होगा।

पार्षद राजू भदौरिया को बाउंड ओवर करेगी पुलिस

इन्दौर। एसीपी कोर्ट से कांग्रेस पार्षद राजू उर्फ पुष्पेंद्रसिंह भदौरिया को दर्ज आपराधिक प्रकरण मामलों में नोटिस भेज वकील के साथ बुलाया था लेकिन वे उपस्थित नहीं हुए जिसके चलते कांग्रेस पार्षद राजू उर्फ पुष्पेंद्रसिंह भदौरिया पर पुलिस बाउंड ओवर की कार्रवाई कर सकती है। हीरानगर थाना प्रभारी पप्पूलाल शर्मा के अनुसार राजू भदौरिया के विरुद्ध पूर्व में भी आपराधिक प्रकरण दर्ज है।

दोबारा विवाद की आशंका को देखते हुए धारा 126 एवं 135 (बीएनएस) के अंतर्गत इस्तगशा पेश किया गया था। इस्तगशा के साथ में राजू का आपराधिक रिकार्ड भी लगाया गया है। थाना प्रभारी के अनुसार पुष्पेंद्र उर्फ राजू पुत्र उदयसिंह भदौरिया के कारण क्षेत्र की शांति व्यवस्था भंग होने की संभावना है। एसीपी (हीरानगर) डीएस येवले ने धारा 132 (बीएनएस) के तहत नोटिस जारी कर राजू को कोर्ट में पेश होने के लिए कहा लेकिन वह नहीं पहुंचा जिस पर आगामी वैधानिक कार्रवाई संभावित है। बता दें कि पार्षद राजू भदौरिया निगम चुनाव के दौरान हुए एक विवादित मामले में गिरफ्तार होकर जेल भेज दिए गए थे और चुनाव परिणामों में उनकी जीत की घोषणा उनके जेल में रहने के दौरान ही हुई थी।

भगवान श्री महावीर स्वामी जन्म कल्याणक पर हुए अनेक आयोजन, शोभायात्रा मे शामिल हुए समाजजन

अहिंसा प्रवर्तक भगवान श्री महावीर ने संदेशो का अनुशरण ही विश्व कल्याण, एवं शांति का मार्ग बना सकता है- पौराणिक

हाजी इकबाल कुशरी, कुशी। सम्पूर्ण जगत को अहिंसा परमो धर्म का सन्देश देकर विश्व कल्याण एवं शांति प्रेरक भगवान श्री महावीर स्वामी के जन्म कल्याणक दिवस पर आज जैन श्रुतान्धर श्री संघ ने विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए।

प्रातः से जैन श्रावक एवं श्राविकाओं द्वारा प्रभु श्री महावीर स्वामी जी की प्रतिमा के पश्चात्, एवं केशर चन्दन पूजा की। पश्चात् प्रभु श्री महावीर स्वामी जी का वरधोड़ शान्तिनाथ काम्पलेक्स से प्रारम्भ होकर नगर के प्रमुख मार्गों से निकला जहाँ प्रभु वरधोड़ का समाजजनों द्वारा अक्षत, श्री फूल की गहली कर अभिनन्दन किया गया। स्थानीय जैन उपाश्रय पर एक धर्म सभा मे जैन संघ रत्न श्री मनोहर लाल पौराणिक ने समाज जनो को सम्बोधित करते हुए कहा की प्रभु श्री



महावीर स्वामी ने समाज को करुणा, प्रेम और आत्मसंयम का संदेश दिया. उन्होंने बताया कि सच्चा सुख बाहरी भोग-विलास में नहीं, बल्कि आत्मा की शुद्धि और संयमित जीवन में है. उनका जीवन अहिंसा, सत्य, ब्रह्मचर्य जैसे सिद्धांतों पर आधारित था, जो

आज भी लोगों को एक नैतिक और शांतिपूर्ण जीवन जीने की प्रेरणा देता है। श्री पौराणिक के बताया कि आदिकाल से जैनत्व का प्रभाव आमजनों में रहा है भगवान श्री महावीर स्वामी द्वारा बताये जैनत्व सिद्धांत के प्रतिपालन समाज के हर वर्ग में अपनाये है



आज सम्पूर्ण विश्व मे जैनत्व का प्रभाव बढ़ रहा है जिसका उदाहरण विगत दिवस महामंत्र नवकार दिवस पर देखा गया। धर्म सभा के दौरान तीर्थ तालनपुर समिति द्वारा प्रभु के जन्म कल्याणक दिवस पर जीवदया मे कुशी की लक्ष्मी गौशाला मे गौरास के लिए

11 हजार रु का चेक गौशाला समिति सदस्य अतुल जैन (एडवोकेट) को दिया। धर्मसभा के समापन सधार्मिकवात्सल्य का आयोजन किया गया। संस्था को प्रभु श्री महावीर स्वामी जी मंदिर पर आरती का आयोजन होगा।

मुख्यमंत्री को सक्षम कार्यक्रम का मोमेंटो भेंट कर जीवन कौशल कार्यक्रम की जानकारी दी

उड़ी। कुशी में स्वयं सहायता समूह सम्मेलन सह पोषण पखवाड़ा कार्यक्रम के दौरान मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव को सक्षम कार्यक्रम की ब्लॉक मैनेजर संघु राजपुरोहित ने सक्षम कार्यक्रम का मोमेंटो भेंट कर जनजातीय कार्य विभाग एवं मेजिक बस फाउंडेशन द्वारा संचालित जनजातीय विद्यार्थियों के लिए सक्षम कार्यक्रम की जानकारी दी। इस दौरान केंद्रीय राज्य मंत्री सावित्री ठाकुर भी मौजूद थीं। ब्लॉक मैनेजर संघु राजपुरोहित ने बताया कि यह कार्यक्रम नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के अंतर्गत 21वीं सदी के जीवन कौशलों पर आधारित है और मध्य प्रदेश के 20 जिलों में जनजातीय कार्य विभाग के द्वारा संचालित हो रहा है। 'सक्षम' का उद्देश्य प्रदेश के समस्त माध्यमिक विद्यालयों, सीएम राइज स्कूलों, विशेष आवासीय विद्यालयों, कन्या शिक्षा परिसरों और एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालयों में अध्ययनरत किशोर-किशोरियों को खेल एवं रचनात्मक गतिविधियों के माध्यम से जीवन कौशल सिखाना है। इन कौशलों में नेतृत्व क्षमता,



आत्मविश्वास, संवाद कला, निर्णय लेने की क्षमता और टीम वर्क जैसी महत्वपूर्ण योग्यताएं शामिल हैं। कार्यक्रम का उद्देश्य बच्चों को न केवल शैक्षणिक रूप से सशक्त बनाना है, बल्कि उन्हें आत्मनिर्भर, सजग और जिम्मेदार नागरिक के रूप में विकसित करना भी है। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन

यादव ने 5% सक्षम कार्यक्रम की सराहना करते हुए इसे जनजातीय विद्यार्थियों के लिए एक महत्वपूर्ण पहल बताया। उन्होंने कहा कि इस प्रकार की योजनाएं न केवल बच्चों के व्यक्तिगत विकास में सहायक हैं, बल्कि यह उन्हें जीवन की चुनौतियों के लिए तैयार भी करती हैं।

परिंदों के लिए पानी- मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने दिया संदेश

धारा। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने आज मांडव में परिंदों के लिए मिट्टी के सकोरों में पानी भरकर एक संदेश दिया। उन्होंने कहा कि गमी के दिनों में हम सबकी यह जिम्मेवारी है कि परिंदों, गिलहरियों और ऐसे ही अन्य जीव-जन्तुओं के लिए अपने घरों और सार्वजनिक स्थानों पर पीने के पानी और दाना का प्रबंध जरूर करें। हमारी सनातन भारतीय संस्कृति हमें सिखाती है कि हमें समाज और प्रकृति में सभी की चिंता और कल्याण की भावना मन में रखनी चाहिए। और इसी भावना के अनुरूप सदैव ऐसे कार्य करने चाहिए।



मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने देखा माण्डू का पुरातात्विक वैभव

धारा। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने बुधवार को रात्रि विश्राम माण्डू में किया। आज गुरुवार की प्रातः उन्होंने रुचिपूर्वक माण्डू के ऐतिहासिक एवं पुरातात्विक वैभव को देखा। मुख्यमंत्री जी ने यहां जहाज महल, हिंडोला महल का भ्रमण किया। पुरात्व विभाग के अधिकारियों द्वारा उन्हें इन ऐतिहासिक धरोहरों के बारे में जानकारी दी गई। मुख्यमंत्री जी ने गत रात्रि माण्डू में लाइट एंड साउंड शो के जरिए यहां के इतिहास को देखा। इस अवसर पर केंद्रीय राज्यमंत्री श्रीमती सावित्री ठाकुर, विधायक धरमपुरी श्री कालू सिंह ठाकुर तथा अन्य जनप्रतिनिधि, संभागायुक्त श्री दीपक सिंह, कलेक्टर श्री प्रियंक मिश्रा, पुलिस अधीक्षक श्री मनोज सिंह एवं अन्य अधिकारी उपस्थित थे। मुख्यमंत्री ने देखा खुरासानी इमली का प्राचीन पेड़-मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने आज माण्डू भ्रमण के दौरान यहां पीडब्ल्यूडी के खुरासानी कोठी परिसर में लगे खुरासानी इमली के प्राचीन पेड़ को देखा। कलेक्टर धार श्री प्रियंक मिश्र ने बताया कि



माण्डू में खुरासानी के वृक्ष पाए जाते हैं, जिनमें से कुछ 500 वर्ष से भी अधिक पुराने हैं। खुरासानी कोठी परिसर के इस वृक्ष का तना 10.85 मीटर व्यास का है। खुरासानी इमली घना छायादार पेड़ होता है। यह पेड़ अपने भीतर सवा लाख लीटर पानी जमा करके रख सकता है। उल्लेखनीय है कि 14वीं शताब्दी में ये पेड़ लगाए गए थे। कई पेड़ यहां पांच-छ-सौ साल पुराने हैं। पर्यटक माण्डू आने की स्मृति के तौर पर माण्डू की इमली खरीदकर ले जाते हैं। कई आदिवासी परिवारों को इसे बेचने से आय हो रही है।

मूलतः यह वृक्ष अफ्रीका, अरब और मेडागास्कर पर पाया जाता है। ये पेड़ अति विशाल हैं, इसकी उम्र हजारों साल होती है। मराठीभाषी क्षेत्रों में इसे गोरखचिंच (चिंच याने इमली) कहकर सन्त गोरखनाथ से इसका पवित्र सम्बन्ध जोड़ा जाता है। धरमपुरी में किया नर्मदा पूजन-मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव जनप्रतिनिधियों के साथ धरमपुरी भी पहुंचे। मुख्यमंत्री ने धरमपुरी में नर्मदा दर्शन कर पूजन किया। धरमपुरी नर्मदा नदी के किनारे बसा हुआ नगर है।

टांडा में महावीर जन्म कल्याणक महोत्सव हर्षोल्लास से मना

टांडा(धारा)- विश्व धरातल पर प्रेम, स्नेह, भाईचारा बढ़े इसके लिए भगवान महावीर के 5 सिद्धांत (सत्य, अहिंसा, अपरिग्रह, अस्तेय, ब्रह्मचर्य) की सख्त आवश्यकता है। लगभग 2550 वर्ष पूर्व जन जन के कल्याण की भावना रखते हुए जियो और जिने दो का नारा देने वाले भगवान महावीर स्वामी के सिद्धांत आज भी उतने ही प्रासंगिक है। उक्त बात भगवान महावीर स्वामीजी के जन्म कल्याणक के अवसर पर टांडा जैन समाज के अध्यक्ष पारस कुमार जैन ने अपने स्वागत भाषण में कही। प्रातः 6 बजे नगर में प्रभात फेरी निकाली गई। प्रातः 7 बजे प्रभु पूजा, स्नात्र पूजन महोत्सव रखा गया। प्रातः 8 बजे से श्रीसंघ में चल रहे सामूहिक वर्षिपत के 40 आराधकों के पारणे श्रीसंघ तथा परिषद परिवार द्वारा रखे गए। तत्पश्चात् 9 बजे भगवान श्री महावीर स्वामीजी की शोभायात्रा नगर के प्रमुख मार्गों से निकली। इस दौरान धर-वर से समाज जनो द्वारा प्रभु प्रतिमा के सम्मुख अक्षत से गवली कर बधामना किया गया। बस स्टैंड चौराहे पर राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के सुभाष पाटीदार, रैनक अग्रवाल मित्र मंडल द्वारा पुष्प वर्षा कर शोभायात्रा का स्वागत किया गया। शोभायात्रा जैन मंदिर आराधना भवन पर पहुंची जहाँ निर्मल श्रीश्रीमाल द्वारा सामूहिक प्रभु चेलवन्दन करवाया गया।



मोहनलाल पणारिया ने प्रभु जन्म का सुंदर स्तवन गाया। स्वागत गीत हैमपी बाफना तथा सुजाता चौहान ने गाया। धर्म सभा को वरिष्ठ पत्रकार तथा जैन संघ के पूर्व अध्यक्ष प्रकाशचंद्र जैन, श्रीमती शिखा तलेसरा ने भी संबोधित किया। जैन श्रीसंघ, भाजपा मंडल टांडा एवं ओटला बैठक के द्वारा स्वामी वात्सल्य के लाभाथी समाज अध्यक्ष पारस जैन का साल श्रीफल से बहुमान किया गया। प्रभावना का लाभ राजेंद्र कुमार गेंडलाल श्रीश्रीमाल परिवार में लिया। भगवान महावीर की पंच कल्याणक पूजन अखिल भारतीय राजेंद्र जैन महिला परिषद तथा बहु परिषद द्वारा पढ़ाई गई। पूजन का लाभ राजेंद्र कुमार गेंडलाल श्रीश्रीमाल परिवार ने लिया। भगवान की आरती एवं मंगल दीप का लाभ श्रीमती चंद्रकाता बेन भूरा जबलपुर ने लिया। कार्यक्रम में यतींद्र जयंत ज्ञान पीठ परीक्षा में उत्तीर्ण अभ्यर्थियों को प्रशंसा पत्र तथा नगद राशि से पुरस्कृत किया गया। कार्यक्रम का संचालन समाज के कोषाध्यक्ष पारस हरण ने किया व आभार निर्मल श्रीश्रीमाल ने माना।

आदिवासी बंधुओं ने तन मन धन से बनाया मंदिर, आज होगी मूर्ति स्थापना

कलश यात्रा के साथ हुई वीर हनुमान गणेश मंदिर मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव की शुरुआत

उड़ी। समीपस्थ ग्राम करजवानी में गुरुवार को कलश यात्रा के साथ श्री वीर हनुमान गणेश मंदिर मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव की शुरुआत हुई। कलश यात्रा में बड़ी संख्या में गांव की आदिवासी युवतियां, महिलाएं और पुरुष शामिल हुए। कलश यात्रा के पश्चात् सभी श्रद्धालु पंडाल में बैठे। जिन्हें गायत्री परिवार के पदाधिकारियों द्वारा संबोधित किया गया।



संत श्री डेमनिया बाबा की टोली के प्रखर चक्रा प्रताप

भाई बडे एवं टीम द्वारा तीन दिवसीय सत्संग किया जा

रहा है। 11 अप्रैल को देव पूजन, गायत्री महायज्ञ एवं संस्कार, दीप महायज्ञ एवं संगीतमय प्रवचन के साथ ही श्री हनुमान जी की मूर्ति की स्थापना की जाएगी। 12 अप्रैल को पूर्णाहुति एवं भंडारे का आयोजन होगा। ग्राम करजवानी के रहने वाले उड़ी ब्लॉक मेडिकल ऑफिसर डॉ विजय अहरवाल ने बताया कि श्री वीर हनुमान गणेश मंदिर समिति एवं समस्त भक्त मंडल ग्राम करजवानी के सहयोग से तीन दिवसीय मंदिर मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। मंदिर निर्माण में क्षेत्र के आदिवासी समाज ने बढ़-चढ़कर अपना श्रम और अन्य योगदान कर पुराने मंदिर का जिर्णोद्धार कर नया भव्य मंदिर बनाया है।

यहां आयोजित कार्यक्रम में गायत्री परिवार के निषाद

